

KUN-SZT-MÁRTON és VIDÉKE

ELŐFIZETÉSI ÁRA :
 Évesz dívre ————— 8 kor.
 Féléves ————— 4 kor.
 Egyez szám ára 20 fillér.

MEGJELEN VASARNAP REGGEL.
 Folyóba szerkesztő
 CSANÁDY JÓZSEF.

HIRDETÉSI DÍJAK:
 Egy hónapon feltűrésként 20 fillér.
 NYILTELT sora 1 kor. Hírül írtak sora 2 korona
 A hirdetési díjak előre fizetendők.

A véres dráma.

Háboru van kúnn a nagy világban s mi a nagy messzeségből feszült érdeklődéssel várjuk nap nap után, micsoda híreket hoz a véres események színhelyéről a táviró.

Okunk van arra, hogy neesak a kíváncsi idegen szemekkel nézzék a Sárga tengeren folyó nagyszerű drámát, mert egy voltunk közvetlenül szomszédos állam viseli a nagy háborút s ennek a sorsa ránk nézve közömbös nem lehet.

Eltelkintve a politikától, a melytylel nem foglalkozunk, számtalan fontos közgazdasági érdek fűz bennünket Oroszországhoz.

A japánokhoz már nem igen fűz bennünket az érdek, mégis, mi tagadása benne, a magyar nép többségének rokonszenve a japánoké, e művelt, vitéz, alkotmányos és szabadságszerető mongol fajé, a melynek országa Magyarország mintájára művelődött és formálódott át kultúrnapé a legutóbbi évtizedekben.

Nagy missziót teljesít e nép messze innen Keletáziában a Sárga tenger partjainál s hogy ezt a missziót az országnál humánusabban s hozzáértőbben teljesít, az bizonyos.

Mint minden újabkori háborúnak, úgy ennek is közgazdasági érdek a rugója.

TÁRCZA.

Utolsó lap egy életunt naplójából.

A „Kunszentmárton és Vidéke” eredeti tárczája.

Mielőtt a mindenség akotója elé dobnam életemet, valdomast teszek.

— — — Életem, — de életemnek nem volt semmi cselja. Napjaimat haszontalan semmittevessé töltöttem el. Fény, ragyogás, illatár veti körül mindenem. Unalmamban a kejt kintvan s víg kacajjal hoztam változatosságot az egy hangusba. Szerelemre hívó szép asszonyok tizes csokjai proszították sapadt, vertelen arcomat s vakítottan fehér, gömbölyű karjái ölelései dűnbé csókra beváltak.

Az asszonyt, az örök szepet látvásmegemnek hittem. Szemem vakító őrnyégre néváraza bekintettem s epedve vártam, hogy szívszámom ajkáról a szerelem kabrió mezej. Hofeből kékükön a pihenetetlen kejtől ittas fejemet, esokolták arcom s selymes hajam legyán simogatták. Ösmerték szívszeremet, beláttak lelkembe, tudták testem gyöngyszorét s gonosz játékok üttek mellem. És én nekihevettem a játéka s vakon rohantam a gyönyör után . . . utána.

Izáló ajkukon a csók perzelés volt, mikor szomjuzóva szűréselőt véremet. Mera a véremet szívták. Megrészeölgette. Összeolvaja szállt a dal a szenvedély szilaj perceiben. Dövög táncokat lejtettek előttem víg kacagással. Az eseregy éjszaka tünderei nem kínáltak az ísteknek annyi kéjtől, mint a mennyben engem rézesítettek. Edes, boldog álomnak hittem az életet.

Japánnak fogyasztó külföldre van szüksége, Kinára, Manduriára, gyarmatok is kellene a lakossággal töltsük országának s mindazt lehetetlenlé tette az orosz.

Ezért készült Japán már tiz estendő óta erre a háborura.

S hogy milyen kúnnéven elkészült, azt elég fényesen bizonyítja az ottági eredmény.

Az orosz flotta csaknem tönkretételt a s szárazföldön sínes szerencsége a fehér czár hadseregének.

A háboru kimenetelét megjósolni természetesen vakmerőség lenne még, de a tudósítások, amik a véres földről jöttek eddig hozzánk, arra engednek következtetni, hogy az orosz világhatalom egy nagy és csúfos kudarcot fog szenvedni.

Amint az angol-bur háboru idején szívvel a lélekkel lelkesedünk a burokért, úgy lelkesedünk most a japánokért.

S nem azért fogjuk a pártjukat, mert ők a gyöngébbek, mint ez a buroknál volt az eset; Japán Keletáziában logalább olyan erős, mint az ellensége. Hanem azért lelkesedünk a Japán győzelmei hallásán, mert nem szeretjük az oroszok bírodalmát.

A rabóság hazája ez az ország még most is, midőn az alkotmányos szabadság

napja silt már mindenfelé a művelt világban.

Fordalmi mozgalmak által van átásva e hatalmas bírodalom és rémséges lesz az, amikor ezek az aknák felrobbannak.

Nyomorban, rabigában sinylődik az emberek százmilliója, a föld munkása látványabb érték, mint a hózi állat, joga csak a katonaságnak, nemességnek és szabadult polgárságnak van.

Széggyene a művelt világban ez az állapot s bizony az európai népek társadalmát szabadságát és kulturáját még mindig veszély fenyegeti a fagyos kelet felől.

Az orosz 1848-ban eltiport bennünket — ezt nem felejtjük el neki.

Ugyanaaz az Oroszország ez még most is, mint akkor volt — mért változott volna meg íranta a mi érzelmünk ?

Az tartjuk, hogy a lenyűgözött, rab-ságban tartott, elnyomott orosz népek nagyobb hasznára lesz egy vesztett háboru, mint a megnyert.

Mert egy nagy vereség sulya alatt talán megtörne a gögös népeket elnyomó és elbűtítő hadatam és megadná a népének a szabadságot.



latomány ez, ahogy lelkük harcát folytatják nehez küzelemmel a becsülettel.

Látom, amint remegve, feive adjak oda sarga aranyimert verpuros ajkukat, halom eröltetett kacagásukat. Rémségek ezek a kacajok, velotrások, esengésükből fajtalmas, künörgő, majd követelő hangok valnak ki. Beszűletüket követelik vissza tőlem.

Azán ezek előttem, a káprázat fényében egy hozzám kúnnéked asszonyt látok. Ajka esőköcsök, szemem tűzben lobog; bajai szépegeit ajánlja fel a habos kehelyben nyujtja felém a köj edes nézőg ítelát.

Üldözök bűnököt, azaz akarnak megölni, a mi az életem volt; szerelemmel. Gyönyörbe akarnak fölhoztani!

S az örök szepre nem tekintek többé imádsággal. Sáfár, búnos lelkűek váltak előttem, a sük víg halottával, de nljas vággyakkal csinálnak a gyönyör szerelmibe. Fatok töltik, még álomban is, eszevesztettül rohannak, kialtozva: — Nem kell a szerdem! . . . Ne kintozzatok! . . . A levegő fajt, a zene, kacaj, tobzódás zűrvaros hangjai halathörögés számomra; selyem és bársony suhogás úgy hat rám, mintha az elnyomott lellek tekerőgözenék szorosan a nyakam köré, hogy kiszorítsák belőlem a lelket s az illat, a! , az bűrés, koromszag, mintha egysesen a pokolból jönné.

Minden büntetés számomra s minden oly rettenetes, kiégött, kihalt előttem, akár a lellek. Átkozott fajzat! hiba ivadéka vágok.

A szerelem volt életem s a szerelem lett halálom. Ti asszonyok, ti vagtok hóhérám. Ödvöt, menyországot adtok, úgy hittem, s a karhozatba taszítottatok. Elégtem a sok esőkban

Ha szép volt a nő, ha isteni, ha tiszta, csak csendes aranyat szortam fejele s lelket, testét vettem meg hiru reménytel bíztava, hogy ez örökké így lesz.

Csalódtam! . . . Mert csalódom kellett. Ma már tudom, hogy hideg, csillogó fény volt életem, semmi más!

Rövid kéj, rövid álom . . .

Ostoba képezetekkel csaltam meg önmagamat. Megloptam saját életemet s lellem koldussá lett. S mikor így betörtök, akkor ébredek a tévedés tudatára. Hat nem iszonyó ?!

Vágytam nem ezrek az élet után. Megros kúdnam a gyönyör sulya alatt. Arnyalok lettem, sarga, kútt arca, belső méltól. Az égu szerelmén szűrésíteti ki ereimből a vért. Neha pezsedő csak bennem valami, az is csak lankadt türek, vese az éni vágyásnak.

Szeremem fatyot vet a kúrszórdól löny, ezen keresztül látom a remét a búkát, ahogy ingerkedik velem. Aztán szigorúsan guyoel, nyelvért oltozve pisztog ránk. Csömört érek minden irant. Borzadási től el, ha mosolygó arcom látok. Iszonyos fajlatom hangzata testemre ha asszonyt látok és — visszameletem. . . . Vad gyűlölet fog el ifju szerelmek láttára, ha ötleknek a szűzi szerelem felhangolásában. Még a virágillat is undorító büj ilyenkor.

Hát mi ez, ha nem életgyűlölet ?!

Csontjaimban érzem a szű lassú, örök munkáját, halom peregecsét is, ahogy eméletem élt. Faltagság tompítja agyamat, gondolatim kuszáltak. Éjszakáim telve van kínzó gyűlöletem. Álom előzik az elbukott ártatlanok, kik azért jelennek meg, hogy vergődés lelküket szemléljem, hogy vergődéssel büntessenek. Szörnyű

HETI HIREK.

Kunszentmárton, 1904. február 25.

— **Kínvezetés.** Az igazságügyminiszter B á t h o r Gábor szónoki ügyvédet kunszentmártoni közügynek nevezte ki.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Kunszentmártoni közgyűlési testülettel 1904. év február hó 28-ik napján vagy vasárnap délelőtt 10 órakor a községhez tartozó tanácskerületben rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgyszorokkal: 1. A községi téglás közgyűlés részéről a közgyűlés felvett arányú jegyzőkönyv bemutatása. 2. Az 1903. évi számadatok megvizsgálása a költségvetés tagok kirendelése. 3. Az építési bizottság szakértő tagjai részére külön díjazás megállapítása.

— **A gazdasági ismételő iskola építési ügye végre a megvalósulás stádiumába jutott,** ugyanis most negyedszer végre jóvalagya a képviselő testület az ártervezé eredményt. Az épületeket K o e s i s Antal jelenleg kunszentmártoni építő mester fogja elkészíteni 16000 korona árban.

— **Marcius 15-ike Tiszaföldváron A tiszaföldvári ipartestület 1904. március hó 15-én a „Magyar Király” szálloda díszteremében, saját könyvtára javára a helybeli elő zenekar közreműködésével zárkóról táncmulatsággal egybekötött ünnepélyt rendez. Belépti díj: személyenként 1 korona, családjegy 3 korona. Ünnepi program! Délután 2 órakor az ipartestület, a polgári, 48-as fűzföldeségi és őszköllelki olvasó-körök és munkás-egyletek díszes felvonulása zselek alatt a Kossuth emléktáblához, hol Balga István tanító fog alkalmi beszédet tartani. Azután a testületek az ünnepi közönséggel együtt felvonulnak az I-6 Ferencz József térről, hol Kulcsár Endre tiszteletes fog alkalmi szónoklatot tartani és Virágh Miklós a jegyző hivatás verset szaval, a dalára énekel.**

— **Munkásházak Jasz-Nagy-Kun-Szolnok vármegyében.** Tallian Béla földművelésügyi miniszter Jasz-Nagy-Kun-Szolnok vármegye részére munkásházák építésére 20 000 korona állami támogatást engedélyezett. A miniszternek az intézkedés kiegészíté a földművelésügyi kormányának a vármegye területén már megkezdett építési irányu akcióit, a melyeket az utóbbi években ott közönségen létesített nagyobb munkásház-telepek.

— **Magyar katona a japán háborúban.** Bacsányi Csacserics Miksa vezérkari alezredesek, aki jelenleg a szegedi 46-ik gyalogezredhez van beosztva, a hadügyminiszternek az orosz főhadiszállásra küldte ki tudósítását. A távozó

alezredesnek bújtatás f. hó 24-én este buscukkal rendelték a 25-én már megindult hosszú utásra. Érdekes hogy Bacsányi alezredes nem egyedül indult Magyarországból az orosz-japán háborúba. Vele ment a 46-ik gyalogezrednek egyik derék közlegénye, Kiss Sándor is, aki mióta az alezredes Szegedre rendelték szállásolták állott, mint társulóját. Az alezredes rövid idő alatt annyira megszerette Kiss Sándort, aki makói földműves szülők gyermeke, hogy most mikor kirendelték az orosz-japán háborúba harczári a táncukhoz, felszólította, ha kedve volna, menjen vele. Kiss Sándor kijelentette, hogy a legnagyobbat készséggel követi az alezredest a háborúba. Fokozta még a háború megvárta báka ösztönöségét és becsavart az alezredes emlékeztetésre.

Fium, ha mesél meg tudsz beszélni eddig hazánk anygyűlését, ott leszek én, majd eltérőlegnek egyeztetek.

— **Az alezredes karom rend-polgári ruhát vitt a hosszú utra.** Kiss Sándornak, mióta az, nem mint katona fogja őt kiadni.

— **Kakas Márton** Hérlő-hez a vidám képek és olmos apróságoknak egész tónusával mutatotta olvasót a **K a k a s M á r t o n**, a művészetnek minden vonása, iróniájának minden bűje a jó ízlés szigorú cenzurájának minden kora. A legutóbbi szám első oldalára **L i e n e k** Lajos felelt a közönségnek, a másodikra **Indító képek** a magyar dráma-egylet hazatérőiről. Ez a rajz voltaképpen előző paródiája **M e l l e s s e n t i** a híres képeinek, a mely az Országoszájban meg volt napolva szerz. hazatérőit ábrázolja a s i k emlékek az eredetire, bizonyára meg fogja becsúlni a paródia művészt tökéletességét. A másik szines kép, egy vidám farsangi jelenet, a **B é r** Dezsd előkelő művészetnek fog elismerté szerezni. A többi kép közül kiváló **H a z** Miklós két rajza, a mely újabb bizonyosságul szolgál a fiatal művész ritka talentumának. A lap további része esztétik, tarka kért gyantán kapja körül a képeket a minden sorokat előmozsgat és jökéző szavakkal.

— **Hij rendelet a tavaszi munkásszűnet tárgyában.** Helytartó Károly kereskedelmi miniszter, a vasárnapi munkásszűnet tárgyában új rendeletet dolgoztat ki a minisztertanács tanácsa által a s alban az eddig felmerült összes okadatok szerelmek lefedőleg orvosiak. A rendelet tervezetét a miniszter véleményadásra vette meg fogja előadni az országos parlamentosnak és az összes országos testületeknek s így meg fog megismertődni a legutóbbi rendelet kibocsátásának is ezáltal az az eset, hogy a miniszternek új nagyföldeségi ügyben az érdekeltek meghallgatása nélkül díjat.

Gazdagnak születtem, penzem kifogyhatatlan s mert nem öktáttak ki, mint gyermekek, hogy más érték is van a világon a penzen kívül, hát azt hittem, hogy enyem a világ. Pénzrel vettem az örömeimet, penzrel a csókot, a kezt, az italt s minden élveztet, mi kinakozott s íme penzrel vettem meg még az életösszműrt is. Sőt a fegyverem is, mi megolán később, arany pénzt is az ara.

Hát nem ísten-e a pénz? ...
Meg van írva: — a ki fegyverrel által őt, fegyver által vést el. — Penz volt a fegyverem, — penz vesztett el.

Mielőtt meghalnék, rózsában gyönyörködöm. A rózsák mindig odakerül szíromra s virágozni fog. A sir által rothadás, felelte virulás, élet. A halál az élet kezdete, viszont az élet vége a halál kezdete.

Örök, változhatatlan történése az a természetnek és már csak ennek véthetése alá magam azon felemelő tudatban, hogy beteg testem s romlott lelke egykor majd egy tiszta, boldog élet csiráját fogja táplálni.

De minek szöjtem tovább? Kínöz meg a gondolat is. Nékem már „elvezetett”. Megyek az öntudatlan lét határánál birtalmába.

Jöjészekat, emberek!

— **Gádzák.** Ha nagy terméshé akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldal terjed, Mauthner Ödön és és kir. udvari magterkeskedése Budapest, Rottenbiller utca 33, mindenképp ingyen megküldi. A kiütőben ittiszott, legnagyobbat csíra-képeségű bír, fűjtésű magvak árát alcsonnyá. Különösen figyeleműndök az impregált (szármányvesztésű) és a legnemesebb gabnafélék ára változata.

— **Magyar pályák az angol piacokon.** Tallian Béla leiratot küldött a baromfitenyészkö országos egyesületének, melyben tekintettel arra, hogy az angol piacokra kivitt magyar pályák kiváló kedveltségnek örvendenek, felhívja az egyesület elnökét, hogy működése közeben szerkesztve tagjait a pályakiválasztás nagyobb arányú felkutatására.

— **Áltólódó iparosok ipartagyalványa.** Milyen erőnyen van az ipartagyalványának, országos vagy helyi érdekek? Fontos kérdés, az egyik közszébb a másikba most megjelölt gyakran költözött iparosok szempontjából az ipartörvény erőteljesen az ipartagyalvány egy ipartörvényi területre, járársra, városra, illetve fővárosi kerületre szól. Ha tehát az iparos más ipartörvényi területhez tartozó községbe költözik át, az ipartagyalványt kell váltania. De há képesti-éhez köztől iparól van szó, a képestést az új ipartörvénynek nem kell igazolni, mert — mint a „Változóké az Iparosok Lapja” írja — a régi ipartagyalvány a képestést is igazolja.

— **Takarmánytagvak.** A mezőgazdasági általánosított mag a készlet tartó befőtör, vasúti repülő és muharang kapható. A megrendelés közvetlenül a mezőgazdasági miniszterkö igazgatóságához kell intetni.

— **A halkszerelő állomás Rottenbiller utca 23. szám alatt megnyit.** Vezetője Réz István, az állatorvosi főnökség helyettes rektora, a ki ingyen válaszol minden új kérdésre, melyet halbetegségekre vonatkozólag tesz a gazdák köze. A beteg halakból néhányat kell beküldeni az állomásnak, az eltelesen halakból 4-5 darabot kell fűrészpör közöt anyi jéggel csomagolni, mely a szállításhoz megkereséséig el nem olvad.

— **Az iskolai ismételő órák megszűntetése.** A helyügyminiszter nagyföldeségi reformja, hogy a közszéki iskolai igazgatók öranderekezésével kapcsolatban kijelentette a helyügyminiszter, hogy az úgynevezett ismételő órák adását nem helyes s megszüntetésüket kívánja.

— **A tanítók köztellessége, hogy az iskolában az oktatás egész anyagát megtanítsa a tanulókat s az iskola nem adhat elsőbbséget a vagyonosabb szülők gyermekeinek.**

— **Érdeseti államiárvák.** A kik tavaszszal érdeseti államiárvák akarnak tenni, illetékes helyről figyelmeztetik, hogy kérvényeket február hó végeig adják be.

— **A tiszahajlói atthelyezése kérdésében a kereskedelmiügyi min. kir. miniszter a napokban döntött,** meg pedig oly formán, hogy a Szolnok—kunszentmárton közút, Szolnok—tiszaöldvári szakasza az eddigi irányban fog kijelöltetni és a Tiszahajlói partbiztosítási védelmi létesítmény. A kereskedelmiügyi minisztertanácsa szantása szerint az utovnál híj irányu kiépítése jelentékeny összeeggel kerül kevessebbé, mint a vármegye által tervezett utatóhelyezése.

— **Gabonakeresztő szervezetet Tiszánálvony szervezettek gabonakeresztő állítottak föl.** Tallian földművelésügyi miniszter a gabonakeresztő felépítéséhez államszolgálati engedélyezett.

— **Egy új, magyar keresztesítő kézikönyv!** „Műhe tanácsadója a kertművelésben” az új most megjelent legújabb magyar keresztesítő kézikönyv, az odig megjelent magyar keresztesítő kézikönyveknek tal a legjobbja. Mindent, mit a kertgazdának és a kertésznek egyaránt és mindenképp el tudnia kellene, mindent tartalmaz az oly röviden s oly könnyen megérthető, hogy ritkán lett még kertészeti kézikönyv ilyen módon írva, melyből minden laikus sokat és könnyedén tanulhat. Ez az könyv 162 oldal tar-

S ma nincs hitem, nincs reményem: földös földön vészörög nyomorok lettem. Az egész élet nem bír több értekel, mint annyit, a szemétdombon heverő cserépdarab ér. Pedig valamikor iparkodtam érteket keresni. Kenyeret, pénzt osztottam a szegényeknek s jótékonyiságot gyakoroltam. S akkor láttam, hogy önzés ér, piszkos, büns ezüldelő voltam „emberszerető” s mikor ennek tudatára jöttem, akkor vált csak valóságos értekelene az élet. S megundorodtam eszelekedtetől, mely nem volt más, mint könnyelmű játék, inszégés a nyomorral.

Csak azért hogy szorakozzam. Hogy gyönyörű halhozalhattak e réven is. Azoknak, akik teljes életükön keresztül éheznek, egyszer enni adni annyit, mint fölléretlennek bennük a jóllakás gyönyörét. Boldogságot ígéri nekik azért, hogy a boldogtalanság utanna nagyobb és kínzóbb legyen. Utaltas játék ez, aljas komédia. A humanizmus folyvén keresztül gyönyörködnek a könyvhak ketyeválókál jóllakottak az éhező nyögőszögösen, a beteg koldusok, kik vérben forgo szemmel tekintenek a kenyérdarabra, mit nekik vetni készülnek.

Hazugság a földön minden. Hazugság a napfény, a levegő, a tudomány, a művészet s legfőképp hazugság az emberszeretet. S a hazugságok kora: az ember. Egy az isten: a pénz. Ez ad udvót, gyönyört, hatalmat, ad minden érzékelhető s pénz nyúlvó (vagy varázsa?) alatt lesz az ember hitvány állat.

Czikora János.



A FRANKLINTÁRSULAT KIADÁSA.

MAGYAR REMEKIRÓK

a magyar irodalom főművei

55 kötetben és ennek kiegészítője, hat testes kötetben

Teljes Magyar Shakspere.

Epp most jelent meg nemzeti irodalmunk eme korszakos gyűjteményének negyedik sorozata s így most már 20 kötet került ki a magyar remekíróknak eme legzodorsabb és legdrágább kiadásából, melynek rendkívül nagy elterjedése a nemzeti művelődés érdekében előfeltételezett.

A most megjelent negyedik sorozatot különösen a **Szechenyi-kötet** teszi érdekessé. Ezt **Berzevicsy Albert** állította össze a legnagyobb magyar műveiből s oly bevezetéssel látta el, mely esszé-irodalmunkban kiváló helyet fog elfoglalni. Nagy figyelmet fog kelteni a **kunrez-költészet** kötet is, melyet **Erdélyi Pál** szerkesztett nagy ratemettséggel.

Ezenkívül **Vörösmarty IV. kötet**, **Tompa II. kötet** és **Risfalud Sándor I. kötet** jelentek meg a sorozatban. Az utóbbihoz **Heinrich Gustav** új magyarsági bevezetést.

A már előbb megjelent három sorozatban a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte **Riedl Frigyes**.

Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte **Vadnay Károly**.

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta **Zoltany Irén**.

Gargy János munkái. Sajtó alá rendezte **Ferencci Zoltán**.

Károlyi Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta **Váczy János**.

Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta **Angyal David**.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta **Kossuth Ferencz**.

Reverky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta **Karoda Pál**.

Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta **Bayer József**.

Tompa Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte **Lávay József**.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta **Endrédi Sándor**.

Vörösmarty Mihály munkái I. II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta **Gyulai Pál**.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspere összes művei hat kötetbe kötve ára 20 korona, melyet a Magyar Remekírók nevű 20 korona kedvezményes arn kapják.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomdája.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

Ingyen kapja márczius hóban bárki a GAJÁRI ÖDÖN szerkesztésével megjelenő

„AZ UJSÁG”

független politikai napilapot, a ki már most, ha csak egy hónapra is, beküldi az előfizetési összeget április hó 1-től számítva, azzal a kötelezettséggel, hogy májusban és júniusban is fogja járni a lapot.

AZ UJSÁG hűsvégi ajándékát, a gyönyörűen illusztrált „Az én Kortársaim” című Mikszáth-Albumot, minden fél éves előfizető megkapja, szintugy minden előfizető, a ki negyedévre fizet elő, de kötelezi magát a következő negyedévre is az előfizetési összeget beküldeni vagy a ki havonként fizet elő, de kötelezi magát havonként AZ UJSÁG-ra legalább fél évig előfizetni:

AZ UJSÁG előfizetési ára:

1 hóra	—	—	—	2 kor. 40 fill.
¼ évre	—	—	—	7 — — —



AZ UJSÁG főmunkatársai:

Herczeg Ferencz, Kozma Andor, Kohor Tamás, Mikszáth Kálmán és Kenedi Géza.

Megrendelő cím: **AZ UJSÁG** kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54.

Matutványsámat kívánatra küld a kiadóhivatal, de sokkal czeleszerűbb az előfizetési összeget már most, ha csak egy hónapra is április 1-től a kiadóhivatalhoz beküldeni, mert ebben az esetben a fentiek szerint amugy is egész hónapon át, márcziusban **ingyen küldi a kiadóhivatal a lapot.**